L
0y 0
AL
LN

000,
® ede
°

000
AP
ohe

L]
L]
‘l.l
:s

Fluid Filtration

Traducdo do manual de instru¢des original com manual de montagem
Filtro autolimpante de alta pressao com limpeza radial AF 71 H

N.° mat. do manual de instrucdes
70550046




1 indice
NI ettt ettt ettt 2 15 Desenho de pecas sobresselentes ........ooeviiiiiiiiis 16
Instrugdes ge~rais de Seguranca ............oceviinne 3 16 Lista de pecas (Parts list).....cccccvveeeiiiiiiiiiice e, 17
21 InstrugGes de seguranca para pessoal ~ 17 Pegas sobresselentes .......cccccceiiiiiieiiiiiiiiiee, 18
encarregue da montagem e da operagao......... 3 o
2.2 Colocacdo de sinais de adverténcia 18 Explicacdo de montagem........cccocoeveviieeennieceinneennn 19
2.3  Sinais de adverténcia utilizados........................ 19 Declaracgao de conformidade.........cccccceeeiiiiiiienneenn. 20
2.4 SIMbOIOS USAAOS ...o..vvvveriesciii 3 20 INdICE FEMISSIVO .....ovvececececceeeeeee e, 24
3 DefiniCa0 de termoOS ......cciviiiiiiiiiiieie e 4
4 DadOS GEIAIS...cuuiiiiiieiiiiieeiiiee ettt 4
4.1 Fabricante..........ccccoeiiiii 4
4.2 Dados sobre o manual de instrugées................ 4
4.3  Codificag8o ATEX ..o 4
5 Aplicagdo prevista ....cccccvveeeeiiiiieiieee e 5
6 Descricdo do funcionamento .......c.cccooecveeeereeeiininnnes 5
6.1 Principio do ProCesS0 .......cvvvevviveeiiiieeeiiieeenie 5
6.2  Componentes principais do filtro
AULOlIMPANTE ..evvveeecciec e 6
6.3 Principio de funcionamento de um filtro
AULOlIMPANTE ...eeiieiiiiiieee e 6
7 DadoS tECNICOS....uuiiiiiiieiiiiee e 7
7.1 DadOS QEraiS......uuviieeeeiiiiiiiieeee e eiiiieee e e e e eeiienes 7
7.2 Dados referentes a encomenda..............c.cec.... 7
7.2.1 Placa de caracteristicas............cccc..ouvue.. 7
8 Transporte e armazenamento ..........ccocccvvveeereeirninnnns 7
8.1  Transporte ........cccoeevevveiiiniiininnnns L7
8.2 Armazenamento..............eeeeeeenes .7
9 Montagem e instalagao.........cccuveeeeeeeeiiiiiiiiieeee e 7
9.1 1/ [0] a1 ¢= To =] o ¢ PPN 7
9.2 Ligacao electropneumatica..........ccccveveeeeeiinnnnns 8
9.2.1 Ligagéo no lado do controlo do
ClIeNte ..ooeoeii e 8
9.2.2 Ligacéo ao controlo FG (op¢ao) ............ 8
9.3  Variantes de controlo...........ccccceeeieiiiiiiienenen. 9
10 Colocacgao em funcionamento ........cccccceeeeeeriiinineennn. 9
10.1 Inspeccao de funcionamento..... .10
10.2 Realizar o encerramento............ .10
11 Operagdo Normal.......ccccoecvvevriieeeninenenns .10
11.1 Limpeza datubagem de descarga.................. 10
12 Colocar o filtro autolimpante fora de funcionamento
10
12.1 Colocacao fora de funcionamento
1051001 o1 -1 £ T- DO UUPR 10
12.2 Colocagéo fora de funcionamento
prolongada (>48 h) ......cooviiiiiiiiiiiiiiiieeeee 10
12.3 Imobilizagdo em caso de emergéncia............. 10
13 AVATIAS it 11
14 MaNUEENGEO ..oooe e 11
14.1 Esquema de inspeccao e de manutengao...... 11
14.2 Retirar o cartucho filtrante...........c.ccccovveeenenn. 12
14.3  Limpar o filtro.....ccccveeveeeiiiiieie e 13
14.3.1 Limpar o cartucho filtrante ................... 13
14.3.2 Limpar a caixa do filtro .
14.4  Substituir o elemento filtrante..........................
14.5 Substituir 0 raspador..........cccccceeeieiiiiiieeeneeennne
14.6 Substituir a guarnicdo do empanque ... .
14.7 Substituir a anilha de encosto............cccccevueeee. 15
Péagina 2

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07



2 Instrucdes gerais de seguranca

2.1 Instrucles de seguranca para pessoal
encarregue da montagem e da operacao

O manual de instru¢des contém instru¢des de seguranca

basicas que deverao ser observadas durante a montagem,

operagdo normal e manutencao.

A ndo observancia pode resultar em perigo para pessoas,

bem como para o ambiente e a maquina/unidade:

= falha de func¢des importantes da
maquina/unidade/pecas da unidade.

= perigo para pessoas através de acgles eléctricas,
mecéanicas e quimicas.

= perigo para o ambiente devido a fugas de substancias
nocivas.

Antes da montagem/colocag¢do em funcionamento:

e Ler o manual de Instrucdes.

e Instruir adequadamente o pessoal responsavel pela
montagem e operacao.

e Certificar-se de que o conteddo do manual de
instrucdes é compreendido na integra pelo pessoal
responsavel.

e Definir as areas de responsabilidade e de competéncia.

e Criar 0 plano de manutencéo.

Durante a operacdo da unidade:

e Manter o manual de instrucdes disponivel no local de
utilizacéo.

e Observar as instrugfes de seguranca. Operar a
maquina/unidade apenas em conformidade com as
caracteristicas completas.

Em caso de dlvidas:
e Consultar o fabricante.

2.2 Colocacao de sinais de adverténcia

Os sinais de adverténcia deverao estar estruturados, na
medida do possivel, de acordo com o seguinte esquema:

Palavra de sinalizaco

. Tipo e fonte de perigo
Parcialmen o oo
i com = Consequéncias possiveis em caso de
. nédo observancia.
simbolo . ~ .
e Medidas para a prevencao do perigo.

2.3 Sinais de adverténcia utilizados

A PERIGO!

Perigo iminente!
= A ndo observancia resultara em ferimentos graves ou
morte.

N\ AVISO!
Situagdo potencialmente perigosa!
= Em caso de ndo observancia poderdo ocorrer
ferimentos graves ou morte.

/A CUIDADO!
Situacdo potencialmente perigosal
= Em caso de ndo observancia poderao ocorrer
ferimentos médios a ligeiros.

CUIDADO! (sem simbolo)
Situagdo potencialmente perigosa!

= Em caso de ndo observancia poderéo ocorrer danos
materiais.

N
N

Simbolos usados

Perigo devido a tensdo eléctrica

Avisos de perigo sobre a protecgdo contra
exploséo

Avisos sobre a protec¢gdo ambiental

Usar vestuario de protecgéo!

=l e

Usar 6culos de protecgéo!

Usar proteccao respiratoria!

& Sinal de aviso:
descreve avisos e recomendagdes gerais

Sinal de enumeragéo:
U descreve a sequéncia das
actividades a executar

Sinal de reacgéo:
descreve reaccao(des) a actividades.

Pagina 3

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,



3

Aerossol:
Distribuicdo de goticulas muito finas de liquido
(ou s6lidos) num copo como fase exterior.

Definicdo de termos

Aglomerado:
Formacgéo de varias particulas menores, que se
aglomeraram devido a forcas fisicas.

Presséao diferencial inicial:

Pressao diferencial no inicio da filtragdo (com elemento
filtrante "limpo").

Presséo diferencial (Ap):

Diferenca de presséo entre o lado sujo e o lado limpo.

Elemento filtrante:
Corpo cilindrico composto por um corpo de suporte de
perfil e os arames triangulares enrolados ou soldados no

mesmo. A suspensdo a filtrar flui do exterior para o interior.

Na superficie exterior do elemento filtrante ficam retidos
sélidos.

Bolo de filtrac&o:
Camada crescente de sélidos retidos na superficie do
elemento filtrante.

Filtrado:
Substancia filtrada.

Modo de filtragao:
Com a valvula de descarga fechada o filtro autolimpante
encontra-se no modo normal.

Homogeneizagéo:
Uniformizacéo de um sistema de substancias.

Concentrado:

Quantidade residual de substancia enriquecida com
solidos. E drenada periodicamente do filtro. Em fung&o do
caso de aplicacéo é necessario um outro tratamento
posterior.

Oleo refrigerante:

Oleo refrigerante conforme a norma DIN 51385.

Siféo:

Tubagem em forma de um "U". N&o é possivel drenar um
sifdo sem vélvula.

Suspensédo (suspensdo bruta):
Sistema de substéancia a filtrar, regra geral, constituido por
s6lidos num liquido.

Controlo piloto:
Valvulas (5/2 vias) controladas pelo controlo, que
accionam vélvulas pneumaticas.

4

4.1 Fabricante

Filtration Group GmbH
Schleifbachweg 45

D-74613 Ohringen

Phone +49 7941 6466-0

Fax +49 7941 6466-429
fm.de.sales@filtrationgroup.com
www.filtrationgroup.com

Dados gerais

4.2 Dados sobre o manual de instrucdes

Data: ..o 25.07.17
NOMAL: L 70550046
[V =L 1= Lo PP P PP OPRRP PRI 07
4.3 Codificacdo ATEX

&

[l [2 [G [c [T3
1. 2. 3. 4. 5.
1. [ [valido para a aplicacdo acima do solo
2 Utilizagdo em: Zona 1+2 | Zona 2

2 3
3. | Atmosfera
G =Gas G G
D = Dust
(poeira)
4. | Tipos de protecgdo
C = seguranca estrutural
5. | T3 = A temperatura de superficie max. no filtrador é
de 200 °C

(Campo para a placa de caracteristicas)

(Campo para a placa de caracteristicas conforme ATEX)

O tipo de proteccdo EX aplica-se apenas em ligagdo com a
declaracéo de conformidade.

Péagina 4

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07



5 Aplicacéo prevista

A PERIGO!

Perigo devido a utilizagdo inadequadal!

= Anulacdo da responsabilidade do fabricante e do
direito de garantia.

e Utilizar o filtro autolimpante exclusivamente de acordo
com as condic¢des de operacdo especificadas na
documentacéo contratual e no manual de instrugdes.
Qualquer outra utilizagdo ou além deste ambito é
considerada inadequada.

A PERIGO!
Perigo devido a utilizagao inadequadal!

= Anulacdo da responsabilidade do
fabricante e do direito de garantia.

N&o admissivel:
- Qualquer outra utilizagdo sem consulta

prévia do fabricante.
- Utilizacdo em zonas explosivas que ndo
estejam confirmadas na documentacgéo

contratual.

- Utilizacdo em presenca de particulas
incandescentes, em combustao ou
adesivas.

- Utilizagao no caso de liquidos e pastas
altamente explosivos.

/\ CUIDADO!

Admissivel de forma condicionada:

- Utilizacao de diluentes
(consulta do fabricante!)

- Perfusao do filtro em sentido inverso (presséo < 0,6
bar).

- Pulsacdes de pressdo > 1 milhdo de alternancias de

carga: consultar o fabricante.

O filtro autolimpante FG € um filtro para liquidos ou pastas
até uma viscosidade de 500.000 mPas, que pode ser limpo
sem interrupcdes de funcionamento. A limpeza realiza-se
opcionalmente de forma manual ou automatica.

Areas de aplicacgdo principais:

- Filtracao de dleos refrigerantes

- Filtrac@o de produto

- Pré-separagdo dentro de cascatas de filtros

- Filtracdo de proteccdo antes/depois dos varios passos
de processo

- Filtracé@o de processo

- Destrui¢do de aglomerados indesejados

6 Descri¢cao do funcionamento

6.1 Principio do processo

Filtracdo

Num corpo de suporte de perfil com rosca encontra-se
enrolado um arame de perfil triangular inalteravel. O passo
de rosca resulta na largura da fenda e consequentemente
no grau de filtragdo. A suspenséo flui através do elemento
filtrante do exterior para o interior. As particulas depositam-
se no lado exterior do elemento filtrante. A geometria
triangular provoca um aumento consideravel da seccao
transversal apds a fenda mais estreita. Obstru¢des sdo
assim praticamente excluidas.

Elemento filtrante

Corpo de suporte de perfil

Fenda mais estreita

Alargamento da secg¢do
transversal

Fig. 1: Principio de separagdo no elemento filtrante

Limpeza

O depésito de particulas no lado sujo do elemento filtrante
provoca o aumento da presséo diferencial entre o lado sujo
e o lado limpo do elemento filtrante.

Se esta pressao diferencial exceder um valor-limite
(ajustavel) é accionada uma limpeza. O elemento filtrante
é colocado em rotagdo. O raspador raspa o bolo de
filtrag&o do elemento filtrante.

Enrolamento
do

arame
triangular

Raspador

Corpo de
suporte
de perfil
Bolo de
filtrac&o

Fig. 2: Limpeza

Pagina 5

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07



Accionamento da limpeza 6.3 Principio de funcionamento de um filtro
A limpeza pode ser accionada: autolimpante

- manualmente,

- através do pressostato diferencial, i\ 50 bruta flui dentro do filt ol ¢
- através de temporizador, suspenséo bruta flui para dentro do filtro autolimpante.
- através do controlo de maquinas de ferramentas.

2
S ) A suspensdo flui através do elemento filtrante.
6.2 Componentes principais do filtro As particulas depositam-se no elemento filtrante.
autolimpante
3
O filtrado chega ao compartimento limpo e sai do filtro.
D
|
,\?,\ == | |
| =
2 A T e
m‘ﬂ - -
m‘n I 1
| 5
T im
1 ‘\ \H‘ R LR :
‘ L L :
; 3
Sentido de fluxo 2 I
I 4
D L '
o | 1 el .
\
|
‘ 6
Fig. 4:  Principio de funcionamento de um filtro
Fig. 3: Designacdo dos componentes principais autolimpante
4
1 | Motorredutor para o accionamento do elemento A limpeza é accionada ao atingir uma pressao diferencial
filtrante maxima (opgdo) ou um tempo predefinido.
2 | Acoplamento de veios 5
3 Admlssao .da Suspensao O elemento filtrante é colocado em rotagéo através de um
4 | Caixa do filtro motorredutor ou de um roquete. O raspador fixo raspa as
5 | Suporte do motor particulas separadas.
6 | saida do filtrado A operacéo de filtragdo n&o é interrompida.
7 | Descarga da sujidade 6
As particulas enriquecidas no lado bruto podem ser
drenadas periodicamente através de dispositivos
adequados.
Pagina 6

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,
Verséo 07



9 Montagem e instalacao

A PERIGO!

7 Dados técnicos

7.1 Dados gerais

Necessidade de energia eléctrica*.... 250VAC/400V3NPE
............................................................................. 0,18 kW
Emisséo de ruido (temporariamente): .............. <70 dB(A)
DImensBes: ........occvvveeveeeniis consultar a ficha de dados
Altura de desmontagem minima sobre o filtro: ..... 325 mm
Tara total sem valvulas:............cccceeveeeninenn. aprox. 20 kg
Pressdo de servico max. admissivel: ................ < 400 bar
Pressao diferencial max. admissivel da bobina do filtro:.<

30 bar
Pressao diferencial max. admissivel do tubo de fendas:.<
20 bar

Perigo de exploséo!

= Danos pessoais e materiais

® Instalacdo e operacgéo do filtro
autolimpante FG apenas na categoria
indicada na documentacgédo contratual
(oferta/confirmagdo de encomenda).
No caso de falta de dados: N&o utilizar o
filtro autolimpante FG em zonas com
perigo de exploséo!

A divisdo de zonas realiza-se pela
entidade exploradora.

*consultar também a placa de caracteristicas do
motorredutor

7.2 Dados referentes a encomenda

A entidade exploradora é a Unica
responsavel pela seleccio de medidas
necessarias de proteccao contra
explosbes!

Eventualmente, contactar as autoridades

A mudanca do elemento filtrante ou a
mudancga do cartucho filtrante anula a
validade da placa de caracteristicas.
Solicitar uma placa de caracteristicas nova
junto do fabricante.

&

competentes.

A PERIGO!
Perigo devido arealizacdo de trabalhos
nédo autorizados no aparelho!

Os dados séo referentes & encomenda e podem ser
transferidas da placa de caracteristicas.

7.2.1 Placade caracteristicas

' Filiration Group GrlH ™
FGC.com Schisifoachwey 45 D-74613 Ohringen
Made Ir|'| Garmany ﬁn,ﬁe,mbe@ﬂmmp,wT

TYPE
O 1O
PART N0| || I.IOBNO

L | C | | bar | | )

8 Transporte e armazenamento

8.1 Transporte

® apenas na horizontal na embalagem original.
e FEvitar vibracdes.

8.2 Armazenamento

® apenas na horizontal na embalagem original.
e apenas em compartimentos secos sem congelamento.

g
J

g
444

= Perigo de ferimentos e danos materiais.

® Ainstalacao, recepcao e verificagdo pode
realizar-se apenas por uma pessoa
autorizada (99/98/CE).

Perigo devido arealizacdo de trabalhos nao

autorizados no aparelho!

= Perigo de ferimentos e danos materiais.

e Todos os trabalhos de instalacdo devem ser
executados apenas por pessoal especializado!

9.1 Montagem

A\ PERIGO!

Perigo de exploséo!

= Danos pessoais e materiais

e Verificar a condutividade entre todos os
componentes!

e Observar o valor de resisténcia maximo
admissivel
R <10 Q.

e Certificar-se da ligacao a terra por parte do
fabricante.

O cartucho filtrante tem de ser desmontado
durante a realizagdo de trabalhos de
manutengao.

&

Observar a altura de desmontagem e altura de
drenagem (consultar a ficha de dados).

e Retirar o filtro autolimpante da respectiva embalagem.
e Fixar o filtro no angulo de suporte (v. desenho de pecas
sobresselentes Pos. 55).

Embalagem para transporte maritimo
indicada como opc¢do na documentagdo
contratual.

Retirar as tampas de protecc¢do das ligacdes.
Ligar as tubagens.

Péagina 7

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07



valwade segurangaerssao 9.2.1 Ligacédo no lado do controlo do cliente
— - Motorredutor

. o S
I;erlgo de explos_ao. - e Consultar os dados de liga¢éo na placa de

Danos pessoais e materiais caracteristicas ou na documentag&o contratual
* Verificar a condutividade entre todos os (consultar também o diagrama de ligacdes da caixa de

componentes! bornes)
® Observar o valor de resisténcia maximo ® Providenciar uma proteccdo do motor adequada.
[ ]

admissivel Ligar o motorredutor.
R <10 Q.
e Certificar-se da ligacao a terra por parte do
fabricante. M A y
Evitar estruturalmente sobrepressdes ndo admissiveis no e
lado sujo. uiovi Wi w1
® Se necessério instalar valvulas de seguranga de 1 v
sobrepressao. M L2 L3 M 12 L3
| | 400 V 3~ 230 V 3~
Altura de desmontagem Fig. 6: Ligacdo do motorredutor standard

(= 325 mm)

3 Indicador/interruptor da presséo diferencial (op¢ao)
* Relativamente a ligagdo, consultar a documentagdo do
fabricante fornecida.

Valvula de descarga (op¢ao)

e Providenciar uma alimentacao de pressdo adequada.

e Providenciar valvulas de 5/2 vias para o controlo piloto.
e Avisos de ligacdo, consultar a documentacdo em anexo.

ﬁ/ Angulo de suporte CE

Altura de drenagem
Descarga (400 -600 mm)

Valvula de 5/2 L
‘ ‘ vias I—l

Fig. 5: Montagem mecénica |
Ar comprimido
Avisos sobre a montagem da tubagem de descarga g

9

A PERIGO!
Na valvula de descarga encontra-se a presséao de
admisséo
(até 400 bar)!

= tubagem pneuméatica

= linha eléctrica

Fixar a tubagem de descarga.

Nao drenar o concentrado a céu aberto.

® se necessario providenciar uma protecgéo contra Fig. 7. Ligagao electropneumatica

salpicos. ¢ Providenciar um accionamento manual da

e Colocar as tubagens, se possivel, sem siféo. limpeza e um accionamento manual da
Perigo de obstrucdo devido a sedimentagéo de @) valvula de descarga na caixa de
concentrado! comutacao.

e Providenciar uma véalvula para que seja possivel aliviar

a pressaoc em seguranca. 9.2.2 Ligacao ao controlo FG (opc¢éo)

9.2 Ligacdo electropneumatica e Ligar a alimentag&o, motorredutor, indicador/
interruptor de presséo diferencial (opgao) e valvulas
piloto (opcao) de acordo com o diagrama de circuitos
fornecido.

A\ PERIGO!
Perigo devido a choque eléctrico!
= Morte ou ferimentos graves devido a
A contacto de componentes eléctricos.
® |nstalacdes eléctricas deverdo ser
realizadas apenas por electricistas!

Pagina 8

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,
Verséo 07



9.3 Variantes de controlo

O controlo de limpeza depende do respectivo caso de
aplicacdo. As variantes de controlo e os tempos indicados®
séo exemplos e destinam-se unicamente a servir de
pontos de referéncia.

[ Limpeza controlada por temporizador, descarga
manual

[TO [ Tempo de intervalo | 60s-24h]

T0

Limpeza f j m

Fig. 8: Limpeza controlada por temporizador

[J Limpeza e descarga controladas por temporizador

TO Tempo de intervalo Limpeza 60s-24h
T1 Tempo de intervalo Valvula de 60s-24h
descarga
T2 Tempo de abertura da valvula de 2-5s
descarga
Vélvula de - Ti T2
descarga [ ]
TO
Limpeza f j D—»

Fig. 9: Limpeza/drenagem controladas por temporizador

] Limpeza controlada por temporizador, descarga
controlada por contador

TO Tempo de intervalo Limpeza 60s-24h
Z0 Contador de limpeza 3-5
T2 Tempo de abertura da vélvula de 2-5s
descarga
T2

Intervalo de

tempo ]

| imneza

Fig. 10: Limpeza controlada por temporizador, drenagem
controlada por contador

1 Assinalar com uma cruz a variante de controlo
aplicavel

] Limpeza controlada por presséo diferencial,
temporizador

[TO | Tempo de intervalo méx. | 6-30s
TO
Sinal Ap i
Limpeza "—‘

Fig. 11: Limpeza controlada por pressao diferencial,
temporizador

10 Colocacdo em funcionamento

A\ PERIGO!
A colocacédo em funcionamento do filtro autolimpante é
permitida apenas quando tiver sido verificado, que a
magquina, na qual o filtro sera montado, corresponde as
disposic¢des das directivas CE, as normas harmonizadas,
as normas europeias e as normas nacionais
correspondentes.

A\ PERIGO!
Perigo de exploséo!
= Perigo de ferimentos e danos materiais.

® No caso de fluidos que possam gerar
gases explosivos, purgar completamente o
filtro autolimpante.

e O filtro autolimpante devera estar

completamente cheio com liquido.
e Evitar bolsas de ar.

A PERIGO!
Perigo devido a presséo elevada no filtro
autolimpante!
= Danos pessoais ou materiais
® Evitar a projeccdo de concentrado para o ar livre.

Certificar-se de que:

- as particulas estranhas foram removidas do filtro
autolimpante.

- as unides das tubagens foram apertadas firmemente.

- todos os parafusos foram apertados.

- as tubagens e o filtro autolimpante estao lavados.

Pagina 9

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07



10.1 Inspeccéo de funcionamento

Sentido de rotagdo do motorredutor

e Retirar os parafusos na tampa do motorredutor.

e Retirar a tampa do motorredutor.

e Deixar o motorredutor aquecer brevemente (<1 s).

e Comparar o sentido de rotacdo do veio com a seta de
sentido (sentido de rotacéo no sentido dos ponteiros do
rel6gio).

® Se necessario, inverter os bornes do motorredutor.

e Colocar novamente a tampa do motorredutor e fixar
com os parafusos.

11 Operacédo normal

A\ PERIGO!
Perigo devido a presséao elevada no filtro
autolimpante!
= Danos pessoais ou materiais
e FEvitar a projeccdo de concentrado para o ar livre!

f

——=——  Tampa

68 Motorredutor
|
| g{ +

ey

L

Eliminar o concentrado de forma ecoldgica!
Se necessario esclarecer possibilidades de
eliminagdo adequadas com 0s organismos
competentes.

Fig. 12: Sentido de rota¢do do motorredutor

Verificar o indicador/interruptor da presséo diferencial

(opg&o) _ _
e Consultar a documentagéo do fabricante fornecida.

Verificar o funcionamento da valvula de descarga
(opgéao)

e Ligar o ar comprimido a valvula piloto.

e Activar o accionamento manual da valvula piloto.
= A vélvula de descarga abre.

e Accionamento manual na posi¢ao inicial.

= A valvula de descarga fecha.

e Consultar a documentagéo do fabricante fornecida.

10.2 Realizar o encerramento

e |igar o controlo.
® Abrir a admisséo.
e Anotar a pressao diferencial inicial (opg&o).

Ajuste com limpeza controlada por temporizador
e Ajustar os tempos de acordo com as caracteristicas de
operacao e, se necessario, corrigir.

Ajuste com limpeza controlada por presséo diferencial

com manoémetro de contacto

e Ajustar a pressao diferencial de ajuste para o valor
nominal (consultar a documentacgédo contratual).

Pressdes diferenciais iniciais

As pressoes diferenciais iniciais dependem do respectivo
caso de aplicacgéo.

Valores de referéncia gerais: Ap < 0,3 bar

Apos uma limpeza a presséo diferencial deve
descer para aproximadamente a presséo
@ diferencial inicial original.

Caso contrario a limpeza néo estara
correctamente realizada (se necessario
consultar o fabricante).

Durante a operacdo normal monitorizar diariamente:
e Pressao diferencial,

¢ Nivel de enchimento do recipiente de concentrado,
e Funcionamento do controlo.

11.1 Limpezadatubagem de descarga

/\ CUIDADO!

Perigo de obstrugéo em caso de elevada

percentagem de sujidade fina e tubagem compridal

= Danos pessoais ou materiais

e |avar a tubagem de descarga
diariamente/semanalmente em funcéo do caso de
aplicacéo.

Limpar atubagem de descarga

e Abrir a valvula de descarga manualmente durante
aprox. 10 - 15 s.

= A tubagem é lavada.

12 Colocar o filtro autolimpante fora de
funcionamento

12.1 Colocacéo fora de funcionamento
temporaria

No controlo instalado do filtro autolimpante:

e |nterruptor principal DESLIGADO.

12.2 Colocacéo fora de funcionamento
prolongada (>48 h)

Activar a limpeza manualmente.

Limpar o filtro autolimpante (consultar o capitulo 14.3).

Encher o filtro autolimpante completamente com liquido.
Interruptor principal DESLIGADO.

12.3 Imobilizagcdo em caso de emergéncia

e Interruptor principal DESLIGADO.
= Alimentacéo de tensdo esta interrompida.

Péagina 10

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,



13 Avarias

Avaria Possivel causa Reparacao
Motorredutor ndo | Disjuntor do RESET disjuntor
gira motor disparou do motor

Verificar o
motorredutor

Substancia a
filtrar solidificada

Limpar o filtro,

Substituir a anilha

acentuada de
sujidade no lado
limpo

defeituoso

de encosto
(Pos.61)
Valvula ndo abre | Ar comprimido Aumentar a
insuficiente pressao
Valvula piloto Verificar a valvula
defeituosa piloto
Valvula piloto Verificar as
incorrectamente | ligagdes
ligada eléctricas e
pneumaticas
Presséo Concentragdo de | Utilizar pré-
diferencial inicial | substancias filtrac&o
ja ndo é atingida | sélidas adequada
demasiado
elevada
Sentido de Verificar o
rotagdo do sentido de
motorredutor rotacao
incorrecta
Tempo de Prolongar o
limpeza tempo de limpeza
demasiado (motorredutor
reduzido min. 1-2
rotacdes)
Acumulagéo Elemento filtrante | Verificar o

elemento filtrante,
se necessario,
substituir

Vedag0es friaveis

Verificar as
vedagOes, se
necessario,
substituir

Demasiada fuga
na vedacgéo do

Apertar a
vedagédo do veio,

14 Manutencao

/N AVISO!

unidade!

Perigo devido a trabalhos ndo autorizados na

= Perigo de ferimentos e danos materiais.
e Todos os trabalhos de manutengdo devem ser
executados apenas por pessoal especializado!

No caso de trabalhos de manutencéo:
e Colocar o filtro autolimpante fora de funcionamento.
e Proteger a unidade contra ligagdo ndo autorizada.

Local:

Nao ligar!

Trabalhos em curso

por:

Remocéo do sinal apenas

e Tomar as medidas de protec¢do necessarias (vestuario
de proteccao, éculos de protecgéo, etc.).

funcionamento.

e Observar o filtro autolimpante.
A operagdo normal é alcancada?

Executar trabalhos de manutencéo.
Colocar o filtro autolimpante novamente em

14.1 Esquema de inspecc¢ao e de manutencao
e v. também documentacéo contratual

veio Se necessario, Grupo Actividade
substituir, Semana | Filtro autolimpante | Inspecc¢éao visual fugas,
Substituir a anilha Pressao diferencial
de encosto Tubagens Limpar
(Pos.61). anel de Més Filtro Verificar, limpar
vedacéo desgaste
Filtro Verificar a resisténcia
autolimpante FG | de fuga entre os
componentes
condutores (< 10 Q)
Ano ou Mancal Inspeccéo visual folga
na
mudanca | Valvulas Inspecc¢éo de
de dOleo funcionamento
refrigera | Filtro Limpar
nte
Conjunto de
vedacbes
> Opcao

Péagina 11

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07




14.2 Retirar o cartucho filtrante

A PERIGO! e Desaparafusar a caixa do filtro com uma chave de
Filtro sob presséo (até 400 bar)! bocas tam.30° e retirar na vertical para baixo.
® Primeiro aliviar a pressao!

® Em seguida abrir o filtro!

1 |

® Fechar a admisséo e saida do filtro. _ | ﬁ =_ = | S ﬁ =_ = ‘
® Se necessario aliviar a presséo da tubagem. ‘j \%L ‘ ‘
2

e Abrir a valvula de purga.

® Abrir a valvula de descarga. e ‘ ‘

= Filtro drenado. 7} Q{ 7> @{

3
Fechar a alimentacao de ar comprimido. L\jlj L\jlj
\

4

Se necessario separar pneumaticamente a valvula de
descarga.

A\

%@% 5

Fig. 13: Separar o filtro

2.0 WL

Verséao standard Versao VA

Fig. 14: Desaparafusar a caixa do filtro

Montagem

Em ordem inversa

e Observar o sentido do fluxo.

e N&o deformar o cartucho filtrante da introducgéo.

® Na versao VA: Aplicar pasta de montagem na rosca.

% Na versdo VA utilizar uma chave plana tipo
AMF 76480125 para pinos de 6 mm

Péagina 12

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,
Verséo 07



14.3 Limpar o filtro
14.3.1 Limpar o cartucho filtrante

0o £
G@U Qﬁ/

e Usar equipamento de proteccdo em funcdo do potencial
de perigo do fluido (por ex.: protec¢do ocular, proteccao
respiratoria, vestuario de protecgéo, etc.).

Remover a sujidade grosseira mecanicamente.
Lavar o cartucho filtrante em detergente adequado.

e Soprar cuidadosamente o cartucho filtrante com jacto de

vapor ou com ar comprimido.

/N AVISO!

Formacé&o de aerossol!
¢ Trabalhar apenas em compartimentos com aspiragao
suficiente!

e Limpar as vedacdes (se necessario substituir) e
lubrificar.

14.3.2 Limpar a caixa do filtro

0o £
@%U Qﬂ/

e Usar equipamento de proteccdo em funcdo do potencial
de perigo do fluido (por ex.: protecc¢do ocular, proteccdo
respiratoria, vestuario de protecgéo, etc.).

® Remover a sujidade grosseira mecanicamente.

e |avar a caixa do filtro com detergente adequado.

14.4 Substituir o elemento filtrante

/N AVISO!
Manutencé&o n&o autorizada da unidade!
= Perigo de ferimentos
= Anulacdo da garantia
¢ A manutencéo da unidade deve ser realizada apenas
por pessoal especializado!

Desmontar o elemento filtrante

(Pos. = Numero de posicédo do desenho de pecas

sobresselentes)

e Desenroscar o elemento filtrante com flange de
centragem (Po0s.28).

e Soltar os parafusos sextavados (P0s.27) e retirar com
anilhas elasticas.

e Afastar o raspador (P0s.52).

e Retirar o elemento filtrante (P0s.30) cuidadosamente
para baixo.

o :
i
\‘ ‘ ‘
WTT .l ]
| il
L 5
H % 30
28
a 27

Fig. 15: Desmontar o enrolamento do filtro

Montar elemento filtrante

e | ubrificar os anéis de vedacao (Pos.17).

e Verificar, limpar, se necessario, substituir as anilhas de
encosto (P0s.31/32).

* Montagem em ordem inversa.

Péagina 13

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07



14.5 Substituir o raspador

Desmontar o cartucho filtrante e limpar (consultar a
seccgao 14.4 "Substituir o elemento filtrante", pagina 13).
Puxar a unidade do raspador para baixo.

Soltar os parafusos de fixagcdo (P0s.50) e o raspador
(Pos.52).

Substituir o raspador (P0s.52).

Parafusos de
fixacdo
(P0s.50)

Raspador
(Pos. 52)

Mola

(POS.ZS)\

Mola
(P0s.23)

B
O

S s PR - A
O

Fig. 16: Substituir o raspador

Observar na montagem:

A mola (Pos.3/4) deve estar na respectiva ranhura.

O raspador deve encostar perfeitamente ao elemento
filtrante.

O raspador ndo deve deformar.

Verificar todos os parafusos e, se necessario, reapertar.

14.6 Substituir a guarnicdo do empanque

Desligar a tensédo do motorredutor e desligar os bornes.
e Soltar as porcas sextavadas (P0s.3/4) no suporte do
motor.
e Retirar 0 motorredutor e o acoplamento (Pos.1/6)
cuidadosamente do veio puxando-o0s para cima.

e

Porca sextavada
(Pos.3/4)

Acoplamento (Pos.6)

Porca sextavada
(Pos. 10/4)

i‘

Fig. 17: Retirar o motorredutor

e Soltar as porcas sextavadas (Pos. 10).

e Retirar o bucim (P0s.45).

e A guarnicdo do empanque (Pos.11) esta exposta e pode
ser substituida.

Péagina 14

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07



Porca sextavada Bucim

(Pos.9) ! (Pos.45).
min. 5 mm
[T ’*% Guarnicao do
empanque
(Pos.11)

=
i

%Jﬁ

=23 M

Fig. 18: Expor a guarnicdo do empanque

@ Verificar as anilhas de encosto e, se
necessario, substituir.

Montar a guarni¢cdo do empanque

e Inserir as guarni¢fes individualmente com um
deslocamento de 180°.

e Inserir o bucim (Pos.45).

e Enroscar as porcas sextavadas (P0s.10) e apertar
cuidadosamente.

e Ter em consideragdo a fenda mais estreita com um min.

de 5 mm.

A vedacéo da caixa de empanque é de baixa manutencao.
A fuga reduzida é normal e destina-se a lubrificagao

14.7 Substituir a anilha de encosto

Desmontagem

e Desmontar a guarnicdo do empanque (consultar o
capitulo 14.6).
Desenroscar a caixa (consultar o capitulo 14.2).
Desenroscar o cartucho filtrante (consultar o capitulo
14.4).
Retirar o veio (P0s.7) puxando-o para baixo.
Retirar a anilha de encosto.

Montagem

® Montar a anilha de encosto com o lado revestido contra
a cabeca do filtro.

A restante montagem em ordem inversa a da

desmontagem.

Péagina 15

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07



15 Desenho de pecas sobresselentes

(para versdo standard com cartucho filtrante em ago carbono)

;
|

5
N \ 60 T
7\ 11
e 46
b /
g 45
| M/A
10/4 4
sﬂ
11 ] \ 40/41 Ausfuhrung mit Bypassventil
[ S 3 N
12 : /
13— 3
. f 39
15— ] - ) 38
37
6 38
T 35/1
— 31
17— -
7 | N33
|
13— (R 32
R - A 30
I NI 1
22 NI N—H— 30
N @‘\
/ | \ 55 53/54
24
28

Fig. 19: Desenho de pecas sobresselentes AF 71H (N.° ID.: 971.925.3)

No caso de outras vers@es de filtro, se necessario, solicitar desenho de pecas sobresselentes/lista de pecas
sobresselentes em separado!

Y

Péagina 16

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,
Verséo 07



16 Lista de pecas (Parts list)
N.°
série Denominacdo/designacdo DIN Uni. Benennung/DIN Bezeichnung
1 Motor 1 Motor
2 Flange 1 Flansch
3 Parafuso sextavado M6x25 DIN 24017 4 6kt.-Schraube M6x25 DIN 24017
4 Anel elastico A6 14 Federring A6
5 Proteccdo do veio / ranhura interior 1 Wellenschutz / Innenzarge
6 Acoplamento 1 Kupplung
7 Veio 1 Welle
8 Chaveta 5 x 5 20 DIN 6885 1 PaRfeder 5 x 5 20 DIN 6885
9 Barra roscada M6x65 2 Gewindestange M6x65
10 Porca sextavada M6 DIN 934 4 6kt.-Mutter M6 DIN 934
11 Guarnicéo do empanque PTFE 1 Manschetten-Packung PTFE
12 Vedaco 24.2/30x1.5 1 Dichtung 24.2/30x1.5
13 Bucha 1 Buchse
14 Anel de suporte SP 12, 7x17, 2x0, 7 1 Stltzring SP 12, 7x17, 2x0, 7
15 Anel de vedagdo & 12,37x2, 62 1 0O-Ring & 12,37x2, 62
16 Anel de suporte 104/97.7x1.23 1 Stitzring 104/97.7x1.23
17 Anel de vedagdo & 94.85x3.53 FPM 1 0O-Ring & 94.85x3.53 FPM
18 Cabeca do filtro 1 Filterkopf
19 Caixa do filtro com descarga G %2" 1 Filtergehduse mit Ablass G %2*
20 Veio do raspador 1 Abstreiferwelle
21 Anel guia 28.8/31.9x6.4 1 Fihrungsring 28.8/31.9x6.4
22 Anilha de encosto 1 Anlaufscheibe
23 Mola helicoidal de flexdo 2 Schenkelfeder
24 Junta térica A32x46 DIN 7603-PTFE 1 Dichtring A32x46 DIN 7603-PTFE
25 Junta térica A21x26 DIN 7603-CU 1 Dichtring A21x26 DIN 7603-CU
26 Parafuso de blogueio G %2" DIN 910 1 VerschluBschraube G %" DIN 910
27 Parafuso sextavado M6x30 DIN 24017 3 6kt.-Schraube M6x30 DIN 24017
28 Flange de centragem 1 Zentrierflansch
29 Porta-raspador 3 Abstreiftrager
30 Elemento filtrante 1 Filterelement
31 Junta torica A39x46 DIN 7603-PTFE 1 Dichtring A39x46 DIN 7603-PTFE
32 Anilha de encosto 39.1/46.2 1 Anlaufscheibe 39.1/46.2
33 Anel guia 39/42x6. 4 1 Fihrungsring 39/42x6. 4
34 Encaixe 1 Aufnahme
35 Parafuso sextavado M6x30 DIN 24017 3 6kt.-Schraube M6x30 DIN 24017
36 Taco 1 Mitnehmer
37 Pino ranhurado do cilindro 3x16 DIN 1473 1 Zylinderkerbstift 3x16 DIN 1473
38 Anilha de ajuste DIN 988 20x28x1.0 1 PalRscheibe DIN 988 20x28x1.0
39 Anilha de encosto DIN 988 1 Anlaufscheibe DIN 988
40 Parafuso sextavado M10x25 DIN 24017 3 6kt.-Schraube M10x25 DIN 24017
41 Anilha B10.5 DIN 125 3 Scheibe B10.5 DIN 125
42 Flange 1 Flansch
43 Anilha 1 Scheibe
44 Parafuso sextavado M6x35 DIN 24017 2 6kt.-Schraube M6x35 DIN 24017
45 Bucim 1 Brille
46 Barra roscada 3 Gewindestange
47 Parafuso de cabeca cilindrica M10x16 DIN 7984 3 Zylinderschraube M10x16 DIN 7984
48 Veio do motor NM8V 040 1 Motorwelle NM8V 040
49 Porca sextavada M4 DIN 985 4 6kt.-Mutter M4 DIN 985
50 Parafuso sextavado M4x16 DIN 24017 4 6kt.-Schraube M4x16 DIN 24017
51 Chapa de reforco 1 Verstarkungsblech
52 Raspador 1 Abstreifer
53 Parafuso sextavado M12x30 DIN 24017 2 6kt.-Schraube M12x30 DIN 24017
54 Anel elastico B12 DIN 127 2 Federring B12 DIN 127
55 Angulo de fixacio 1 Befestigungswinkel
60 Adaptador 1 Adapter
61 Roguete de roda dentada 3/8" 1 Zahnradknarre 3/8"
62 Anilha A8.4 DIN 125 1 Scheibe A8.4 DIN 125
63 Porca sextavada M8 DIN 985 1 6kt.-Mutter M8 DIN 985

Péagina 17

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07




N.°
série Denominacé8o/designacdo DIN Uni. Benennung/DIN Bezeichnung
70 Disco de valvula 1 Ventilteller
71 Flange de centragem 1 Zentrierflansch
72 Placa de valvula 1 Ventilplatte
73 Parafuso sextavado M6x40 DIN 24017 3 6kt.-Schraube M6x40 DIN 24017
74 Anilha 2 Scheibe
75 Mola de valvula 1 Ventilfeder
76 Parafuso sextavado M8x110 DIN 24017 1 6kt.-Schraube M8x110 DIN 24017
78 Conjunto de buchas VP 1 Buchsensatz VP
79 Conjunto de vedactes VP 1 Dichtungssatz VP
17 Pecas sobresselentes
Denominagéo N.° material Benennung
Conjunto de vedagtes VP (Pos 11, Pos 12, Pos 13, 79797176 Dichtungssatz VP (Pos 11, Pos 12, Pos 13, Pos 14,
Pos 14, Pos 15, Pos 16, Pos 17) Pos 15, Pos 16, Pos 17)
Conjunto de buchas VP 79797184 Buchsensatz VP
Raspador 78389447 Abstreifer
Mola helicoidal de flexdo 77650419 Schenkelfeder

Péagina 18

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07




18 Explicagcdo de montagem

Declaracién de montaje de la CE
Dichiarazione di incorporazione CE
Declaragédo de incorporagao CE

El fabricante Filtration Group GmbH
Il produtiore Schleifbachweg 45
O fabricante 74613 Ohringen

Telefon 07941 6466-0
Telefax 07941 6466-429
declara, por la que el product: i a conti 6
dichiara con la p te che il te prodotio
declara pelo presente, que o produto

Filtro automético con elemento en espiral y raspador

D inacién del

inazi ) Filtd lenti lamina in metall
Denominazione prodotto: ! o )
Designagéio do produto: Filtro automético com p o
Denominacndn de tipo:

inazi della tipologi AFT1H
Daslgmcic do mndoao

2 3 . Filtracion de particulas sélidas
Descripcién del funcionamiento: Filtraggio di sostanze solide

Descrizione della funzione:
Descrigdo do funcionamento: Filtragio de substincias sélidas

cumple |os requisitos basicos de la Directiva 2005/42/CE que se muesiran en el Anexo.
risponde ai requisiti di hm di cui alla direttiva 2006/42/CE riportati nell'allegato.
aos da Directiva 2006/42/CE itos no anexo.

La méquina incompleta no se puede poner en marcha hasta que se haya determinada que la maquina donde se va a integrar dicha maquina

cumple las di i de la Directiva 2006/42/CE en maleria de maquinaria.
La macchina incompleta pud essere messa in funzicne sclo ed esclusi 2 una volta accertato che il macchinario in cui deve essere
la macchina i ph pp alle di izioni della d hine 2006/42/CE.

Esta quase-maquina ndo deve enirar em servigo até que a méqulna final, em que ird ser incorporada, tenha sido declarada em conformidade
com o dispesto na Directiva de maquinas 2006/42/CE.

Se han ag las sigui T
Sono state applicate le seg i norme DIN EN IS0 12100:2011-03, DIN EN ISO 4414:2011-04
Foram aplicadas as segui normas | izad
Elfabn:anleseobhgaaenwarporesmm las d iales sobre la maquina i leta a los
corresp . Se han elat las d i : especiales sobre la maguina en conforrmdad con el Anexo VI
Parte B.
Il produttore si impegna a trasmettere per iscritto alle autorita compenenll In caso di esplicita ri , la d itazione specifica relativa
alla macchina incompleta. Sono state redalte lulte le d peCi relative alla i do lappendice VIl
parte B,
O fabri e P te a fi aos Grgdos is a d tagdo especifica desta quase-maquina, quando solicitada por
escrito. A ¢Ao técnica Ifica & maquil conforme Anexo VII parte B, foi elaborada.
F ble de d: tacién/depart to: Filtration Group GmbH
bile della d i fReparto: Schieifbachweg 45
P depart avel pelo ¢ 74613 Ohringen
Firmante: Wolfram Zuck
Firmatario: Dipl-Ing. (FH) Industrial Engineering
Signatrio: Managing Director, Plant Manager Ohringen
Ohringen, /1 D FZ)
: ” /
O3.0F Nor? é/ o,
Fecha/Data/Data Firma/FirmalAssinatura
Anexc/Allegato/Anexo 3 paginas/pagine/paginas

Péagina 19

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,
Verséo 07



Anexo a la declaracién de montaje de acuerdo con la
Directiva 2006/42/CE para equipos filtro de laminillas
autolimpiante

Allegato: dichiarazione di incorporazione secondo la direttiva
2006/42/CE relativamente agli apparecchi filtro automatico a
lamina in metallo

Anexo a declaracao de incorporagéo consoante a Directiva
2006/42/CE para equipamentos filtro automatico com
raspador

Descripcion de los requisitos basicos de seguridad y sanidad

(segun proceda) aplicables y aplicados, en conformidad con 2006/42/CE,
Anexo 1.

Descrizione dei requisiti di base per la sicurezza e la tutela della salute

(se inerenti) secondo la direttiva 2006/42/CE, allegato 1, che trovano
applicazione e sono stati rispettati.

Descrigdo dos requisitos basicos de seguranga e protecgo a salde
(quando pertinentes) conforme a directiva 2006/42/CE, Anexo 1, que foram
aplicados e cumpridos.

Requisito basico Cumple
Requisito di base Soddisfatto
Requisito essencial Cumprido
Principios para la integracién de la seguridad si
Principi di base per lintegrazione della sicurezza si
Principios para a integragio da seguranga sim
Materiales y productos si
Materiali e prodotti si
Materiais e produtos sim
Disefio de la maquina en términos de manipulacion si
Costruzione della macchina in considerazione dell'utilizzo pratico si
Concepgéo da maquina com vista ao seu manuseamento sim
Controles y dispositivos de mando no
Unita di comando e dispositivi di comando no
Controlos e dispositivos de ¢ do néo
Riesgo de pérdida de la estabilidad si
Rischio di perdita della stabilita si
Risco de perda de estabilidade sim
Riesgo de rotura durante la operacién si
Rischio di rottura in fase di funzionamento si
Risco de ruptura em funcionamento sim
Riesgos derivados de la caida y la expulsién de objetos si
Rischi dovuti alla possibile caduta di oggetti o ad oggetti che potrebbero venire proiettati fuori dalla macchina si
Riscos devidos a quedas e projec¢des de objectos sim
Riesgos debidos a superficies, bordes y esquinas si
Rischi dovuti a superfici pericolose, spigoli o bordi si
Riscos devidos a superficies, arestas e angulos sim
Riesgos derivados de la modificacion de las condiciones de utilizacion si
Rischi dovuti a modifiche delle condizioni di utilizzo si
Riscos ligados a variages das condigdes de funcionamento S sim
Riesgos debido a piezas moéviles si
Rischi dovuti a parti mobili si
Riscos provocados por elementos méveis sim
Seleccion de los dispositivos de proteccion para los riesgos debido a las piezas moviles si
Selezione del dispositivo di protezione dai rischi dovuti a parti mobili si
Escolha do dispositivo de protecgio contra os riscos provocados pelos elementos méveis sim
Riesgo de movimientos sin control si
Rischio di movimenti incontrollati si
Risco de movimentos descontrolados ~ sim
Requisitos de dispositivos de proteccién no
Requisiti dei dispositivi di protezione no
Requisitos aos dispositivos de protecgio néo
Alimentacién de energia eléctrica si
Alimentazione elettrica si
Alimentagéo de energia eléctrica sim
Electricidad estatica si
Elettricita statica si
Electricidade estatica sim

Péagina 20

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,
Verséo 07




Alimentacion de energia no eléctrica si
Alimentazione non elettrica si
| Alimentagao de energia néio eléctrica sim
Montaje incorrecto si
Errore di montaggio si

Erros de montagem sim |
Temperaturas extremas si
Temperature estreme si
Temperaturas extremas sim
Incendio si
Incendio si
Incéndio sim
Explosién si
Esplosione si
Exploséo sim
Ruido si
Rumori si
Ruido sim
Vibraciones si
Vibrazioni si
Vibragdes ) i sim
Radiacién si
Irradiazione si
Radiagio sim
Radiacion externa si
Irradiazione dall'esterno si
Radiagao do exterior sim
Emisién de materias y sustancias peligrosas si
Emissione di sostanze e materiali di lavorazione si
Emisséo de materiais e substincias perigosas sim
Riesgo de quedar encerrado dentro de una maquina no
Rischio di rimanere chiusi allinterno della macchina no
Risco de aprisionamento numa maguina néo
Riesgo de resbalamiento, tropiezo y caida no
Rischio di inciampare, scivolare e cadere no
Risco de escorregar, tropegar ou cair ndo
Rayos no
Fulmini no
Descarga atmosféri nio
Mantenimiento de la maquina no
Manutenzione della macchina no
Manutengiio da maquina néo
Acceso a los puestos de operacién y a los puntos de servicio para la conservacitn no
Accesso alle postazioni di utilizzo e ai punti di intervento per la manutenzione no
‘Acesso aos postos de trabalho e aos pontos de intervengdo para a manutengéo nao
Separacion de las fuentes de energia no
Distacco dalle fonti di energia no
Isolamento das fontes de energia ndo
Intervenciones del personal de operacién si
Interventi del personale di servizio si
Intervengées do pessoal de operagéo sim
Limpieza de las piezas internas de la maquina no
Pulizia di elementi interni alla macchina no
Limpeza das partes internas da maquina nao
Informacién y advertencias en la maquina si
Informazioni e cartelli di avviso e di attenzione applicati alla macchina si
Informagdes e avisos apostos na maquina sim
Advertencia de riesgos residuales si
Segnale di attenzione relativo ad altri rischi si
Avisos sobre os riscos residuais sim
ldentificacién de las maquinas no
Contrassegno delle macchine no
Marcagdo das maquinas nao

Péagina 21

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07




Manual de servicio si
Istruzioni per l'uso si
Manual de instrugbes sim
Maquinas de productes alimenticios y maquinas para productos cosméticos y farmacéuticos no
Macchine per alimenti e macchine per prodotti cosmetici e/o farmaceutici no
Maqguinas destinadas & indistria alimentar e maquinas destinadas a indistria de produtos cosméticos e néo
farmacéuticos

Maguinas de mano y/o maguinas portatiles manuales si
Macchine portatili trasportate e/o guidate a mano si
| Méaquinas portateis mantidas em posicéo e/ou guiadas & mao sim

Péagina 22

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,
Verséo 07




19 Declaracéo de conformidade

Declaracién de conformidad de la CE
Dichiarazione di conformita CE
Declaragao de conformidade CE

El fabricante
Il produttore
O fabricante

declara, por la presente, que el producto indicado a continuacion
dichiara con la presente che il seguente prodotto
declara pelo presente, que o produto

Denominacion del producto:
Denominazione prodotto:
Designagao do produto:
Denominacién de tipo:
Denominazione della tipologia:
Designagdo do modelo:
Descripci6n del funci iento
Descrizione della funzione:
Descrigdo do funcionamento:

Filtration Group GmbH
Schleifbachweg 45
74613 Ohringen

Telefon 07941 6466-0
Telefax 07941 6466-429

Filtro automatico con el to en espiral y raspad
Filtri autopulenti lamina in metallo
Filtro automatico com el to esp do e raspad

AF7T1L,AF71G,AF71 H,AF71 S

Filtracién de particulas sélid
Filtraggio di sostanze solide
Filtragdo de substancias sélidas

cumple con todas las disposiciones aplicables de la Directiva para equipos a presion 2014/68/CE, Anexo 1.
& conforme a tutte le prescrizioni relative della Direttiva sulle Attrezzature a pressione 2014/68/CE, allegato 1.
corresponde a todas as disposicdes pertinentes da Directiva 2014/68/CE, Anexo 1.

N izadas aplicadas, en especial

E conforme alle norme armonizzate applicate, in particolare AD 2000
Normas harmonizadas aplicadas, nomeadamente

Normas nacionales y especifi técni plicadas, en especial
Alle norme nazionali applicate e alle specifiche tecniche, in particolare
Normas nacionais e especificagbes técnicas aplicadas, nomeadamente

HPO, TRD/TRB

Y todos los requisitos basi de proteccidn de la Directiva Ex 2014/34/CE.
E a tutti i requisiti di protezione essenziali previsti dalla Direttiva ATEX 2014/34/CE.
E cumpre todos os requisitos essenciais de protecgao da Directiva Ex 2014/34/CE.

Se han aplicado las siguientes normas armoni

Sono state applicate le seguenti norme armonizzate:
Foram aplicadas as seguintes normas harmonizadas:

EN 1127-1, EN 13463-1

Responsable de documentacién/departamento:
Responsabile della documentazione/Reparto:

Pessoa/departamento responsavel pelo d tagéo:
Firmanta: Wofram Zuck

Firmatario: Dipl.-Ing. (FH) Industrial Engineering
Signatario: Managing Director, Plant Manager Ohringen

Ohringen, / )
CRO7 DNZ A

Fecha/Data/Data Firma/Firma/Assinatura

Péagina 23

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,
Verséo 07



20 indice remissivo

A L

F AN [ 1 EXST: o I LIMPEZA. .. 5,9 10

Altura de desmontagem M

Altura de drenagem ........eeeeeeiieeiiiiee e

Anilha de encosto ... MOtOITEAULON ...ceeee e 6,7,11, 14

Anlaufscheibe

ApPlICACA0 PreVIStaA.....coovviiiiiiiie e

Ar COMPIIMIO. ..ciiiiiiiiiiiii e

Aumento da Secgao transversal...........occuveveeieeiiniiiiieeeenn. 5

¢ Protecca biental

Cartucho filtrante Pro €ceao ambien al ; 8

Concentrado ... oo . rotecGao contra SalPICOS .....cvvvvevrveeee e

CondUtIVIdAdE ......ceeiiieiiiiiiiie e R

Corpo de suporte de perfil ... 5 RASPAOT ... .ottt 5,14

D S

Drenagem.........cooiii 9 SHFAO et 8

E Sinais de adverteneia........cccoocvveeeviiiee e 3
SUSPENSED ...t ie ettt 5
T

= Tempo de INtervalo. ... 9

[ | o] 107= 1 0] (<Y 3,4 \V;

Filtrac&o de 6leos refrigerantes ..., 5 Valor de resisténcia maximo admissivel............ccocv...... 7,8

FUGAS....oi 3,15 VAlvula de desCarga........ccoeoernreeeenunenneneeeeenenens 8,9, 12

G Valvula de seguranca de sobrepressdo ..........ccccceveevveennnee. 8

x VeStUArio de ProteCGAD. ........uveirveeeeiiiie et 11

GUAMIGEO dO BMPANGUE -vvvsvvvssvvrsvrrsvsv 14 VISCOSIAAAE ....eeeiiiiieeiiiii e 5

|

INStrugcBes de SEQUIaNGA.........ccuvveeeeeee e 3

Péagina 24

Tradugdo do manual de instru¢des original com manual de montagem AF 71 H, Filtration Group GmbH, 25.07.17, N.° mat. 70550046,

Verséo 07






o, Fluid Filtration

Filtration Group GmbH
Schleifbachweg 45

D-74613 Ohringen

Phone +49 7941 6466-0

Fax +49 7941 6466-429
fm.de.sales@filtrationgroup.com
www filtrationgroup.com
70550046.107.07/2017



	1 Índice
	2 Instruções gerais de segurança
	2.1 Instruções de segurança para pessoal encarregue da montagem e da operação
	2.2 Colocação de sinais de advertência
	2.3 Sinais de advertência utilizados
	2.4 Símbolos usados

	3 Definição de termos
	4 Dados gerais
	4.1 Fabricante
	4.2 Dados sobre o manual de instruções
	4.3 Codificação ATEX

	5 Aplicação prevista
	6 Descrição do funcionamento
	6.1 Princípio do processo
	6.2 Componentes principais do filtro autolimpante
	6.3 Princípio de funcionamento de um filtro autolimpante

	7 Dados técnicos
	7.1 Dados gerais
	7.2 Dados referentes à encomenda
	7.2.1 Placa de características


	8 Transporte e armazenamento
	8.1 Transporte
	8.2 Armazenamento

	9 Montagem e instalação
	9.1 Montagem
	9.2 Ligação electropneumática
	9.2.1 Ligação no lado do controlo do cliente
	9.2.2 Ligação ao controlo FG (opção)

	9.3 Variantes de controlo

	10 Colocação em funcionamento
	10.1 Inspecção de funcionamento
	10.2 Realizar o encerramento

	11 Operação normal
	11.1 Limpeza da tubagem de descarga

	12 Colocar o filtro autolimpante fora de funcionamento
	12.1 Colocação fora de funcionamento temporária
	12.2 Colocação fora de funcionamento prolongada (>48 h)
	12.3 Imobilização em caso de emergência

	13 Avarias
	14 Manutenção
	14.1 Esquema de inspecção e de manutenção
	14.2 Retirar o cartucho filtrante
	14.3 Limpar o filtro
	14.3.1 Limpar o cartucho filtrante
	14.3.2 Limpar a caixa do filtro

	14.4 Substituir o elemento filtrante
	14.5 Substituir o raspador
	14.6 Substituir a guarnição do empanque
	14.7 Substituir a anilha de encosto

	15 Desenho de peças sobresselentes
	16 Lista de peças (Parts list)
	17 Peças sobresselentes
	18 Explicação de montagem
	19 Declaração de conformidade
	20 Índice remissivo
	Leere Seite

